
CORRECTION de la question N°2 du contrôle sur les fonctions réciproques 

𝑓(𝑥) = −
1

(𝑥 − 2)²
+ 3 

Remarques :  

f : 𝑅 → 𝑅 est une fonction 

f : Df = R \ {2} → 𝑅 est une application non injective et non surjective 

f : Df → If = ]-∞,3[ est une application surjective (non injective) 

Pour tracer le graphique de f(x) : 

𝑓ᇱ(𝑥) =
2

(𝑥 − 2)³
    𝑓"(𝑥) =

−6

(𝑥 − 2)ସ
 

lim௫→ଶ 𝑓(𝑥) = −∞    AV ≡ x = 2 

lim
௫→±ஶ

𝑓(𝑥) = 3     AH ≡  y =  3 

Pour calculer les fonctions réciproques de f(x),  
on réduit le domaine à ]-∞,2[ ou ]2,+∞[ 

𝑦 = −
1

(𝑥 − 2)ଶ
+ 3 

−1

𝑦 − 3
= (𝑥 − 2)² 

ඨ
−1

𝑦 − 3
= |𝑥 − 2| 

Sur ]-∞ , 2[ , on a 𝑓ିଵ(𝑥) = −ට
ିଵ

௫ିଷ
+ 2               Sur ]2,+∞[, on a 𝑓ିଵ(𝑥) = ට

ିଵ

௫ିଷ
+ 2 

Pour obtenir le graphique de f-1(x), on fait une symétrie, par rapport à la première 
bissectrice, de f(x) sur le domaine réduit ]-∞,2[ (graphique rouge) 

Remarque : f-1(x) admet une A.V ≡ x = 3 et une AH ≡ y = 2 

Exercices proposés  

Applique tous les raisonnements détaillés comme ci-dessus en partant de 

𝑓(𝑥) =
2

(1 − 𝑥)²
− 2          𝑓(𝑥) = ඥ𝑥² + 1

ర
− 2 

Après avoir tracé tes graphiques point par point, vérifie dans Geogebra 


